

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

A/41/373  
S/18100  
25 May 1986

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок первая сессия

Пункты 19, 27, 29, 33, 36,

70 и 81 первоначального перечня\*

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ

НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ

НАЦИЙ И ОРГАНИЗАЦИЕЙ АФРИКАНСКОГО ЕДИНСТВА

КРИТИЧЕСКОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АФРИКЕ

ПОЛИТИКА АПАРТЕИДА, ПРОВОДИМАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

ЮЖНОЙ АФРИКИ

ВОПРОС О НАМИБИИ

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ

УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ

СОТРУДНИЧЕСТВО

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Сорок первый год

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства  
Союза Советских Социалистических Республик при Организации Объединенных  
Наций от 25 мая 1986 года на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам текст послания Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР главам государств и правительств и народам Африки по случаю Дня освобождения Африки от 25 мая 1986 года.

Прошу Вас принять меры к распространению текста данного послания в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи, по пунктам 19, 27, 29, 33, 36, 70 и 81 первоначального перечня, и Совета Безопасности, и довести его до сведения Совета по Намибии, Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и Специального комитета против апартеида.

В.В. ШУСТОВ  
Временный поверенный в делах  
Постоянного представительства  
Союза Советских Социалистических  
Республик при  
Организации Объединенных Наций

\* A/41/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Послание Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР  
главам государств и правительств и народам Африки по случаю Дня  
освобождения Африки

Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют глав государств и правительств, народы африканских стран в связи с Днем освобождения Африки.

Этот день символизирует волю африканских народов покончить с колониализмом и расизмом на континенте, отстаивать священное право самим определять свою судьбу. Советские люди солидарны с борьбой африканцев против колониализма и расизма, неоколониалистской политики империализма, за мир и всеобщую безопасность.

Советский Союз, как было подчеркнуто XXVII съездом КПСС, последовательно проводит линию на расширение дружественных связей с освободившимися странами, с глубокой симпатией относится к устремлениям их народов. Отношения с африканскими странами мы будем и далее строить на основе равноправия и строгого уважения их независимости.

День освобождения Африки в этом году отмечается в условиях, когда по вине наиболее агрессивных сил империализма резко возросла международная напряженность. Нападение США на суверенное африканское государство Ливию – это не только надругательство над общечеловеческой моралью и международным правом. Это – наглый вызов всему мировому сообществу, обнаживший агрессивную суть имперского, экспансионистского внешнеполитического курса Вашингтона.

Вознамеревшись взять реванш за потерю своего бывшего господства на Африканском континенте, империализм пытается присвоить себе право вмешиваться во внутренние дела освободившихся государств, решать за них, как им строить жизнь, каких союзников и друзей избирать. С этой целью он вооружает банды марионеток в Анголе и Мозамбике, покровительствует агрессивным вылазкам режима Претории против "прифронтовых" государств, потворствует бесчинствам расистов в ЮАР, где террор против противников апартеида стал повседневной нормой. Империалисты ужесточают политику экономического шантажа, все туже затягивают долговую петлю, которая душит страны континента.

Ход истории необратим, правое дело африканских народов, патриотических сил Намибии и Южной Африки во главе со СВАПО и Африканским национальным конгрессом неизбежно восторжествует.

Советские люди с пониманием относятся к стремлению африканских стран объединить свои усилия, направленные на преодоление унаследованных от колониального прошлого острых социально-экономических проблем, оградить свои народы от хищнической неоколониалистской эксплуатации. Советский Союз – за добровольное и равноправное торгово-экономическое сотрудничество с африканскими государствами, за то, чтобы крепла их экономическая безопасность и самостоятельность. Мы вместе с африканскими странами будем добиваться того, чтобы специальная сессия Генеральной Ассамблеи, посвященная рассмотрению критического экономического положения в Африке,

разработала эффективную комплексную программу по решению экономических проблем континента. Мы убеждены: решение проблем развития всех освободившихся стран лежит на путях демократизации международных экономических отношений, создания нового мирового экономического порядка.

Осуществление этой насущной задачи сегодня неотделимо от общего оздоровления политического климата планеты, прекращения гонки вооружений и борьбы против попыток империализма переложить ее тяготы на плечи освободившихся государств. Для этого важно сообща добиваться создания всеобъемлющей системы международной безопасности, уничтожения ядерного оружия, других видов оружия массового истребления, нераспространения гонки вооружений на космос.

Наша страна поддерживает превращение Африки в безъядерную зону, ликвидацию иностранных военных баз на континенте. Достижение этих целей внесло бы достойный вклад в борьбу против наращивания смертоносных вооружений, за предотвращение ядерного конфликта. Важную роль в этом благородном деле мог бы сыграть и такой авторитетный форум, как Организация африканского единства, являющаяся признанным выразителем чаяний и интересов независимой Африки.

Желаем государствам, правительствам и народам Африки успехов в их справедливой борьбе против империалистической политики диктата и насилия, неоколониалистского угнетения, расизма и апартеида, за свободу и независимый путь развития.

-----